
Tedenske novice. 
•f Častni kanonik Jakob Hribernik. Kruta smrt 

ni je izbrala kot šestnajsto žrtev v tem letu iz vrst 
auhovništva tavantinske škofije nad vse priljubljene
ga mil. gospoaa Jakoba Hribernika, častnega kano
nika, knezoškof. duh. svetovalca, dekana in župnika 
. Braslovčah, Rojen j'e bil leta 1857 v Cadramu in 
kot tretjeletnik v mašnika posvečen leta 1882,; Kot ka
plan je služboval v St, Juriju ob juž. žel in v Bra
slovčah do leta 1890, ko je bil imenovan za Špirituala 
na mariborskem bogoslovnem učilišču. Leta 1901 je 
postal župnik in dekan v Braslovčah. Rajni kanonik 
je bil nad vse blaga duša. Njegovo zlato srce je bilo 
znano po vsej lepi Savinjski dolini. Ubogi in zatirani 
fegube z rajnim svojega najboljšega očeta. Njegova 
gostoljubnost, darežljivost, gorečnost in plemenitost 
srca je bila tako splošno znana, da se je o njem po 
pravici govorilo, da nima sovražnika na svetu. Po 
'greb preblagega rajnika se vrši v petek dne 20. t. 
m., ob 10. uri predpoldne. Svetila mu večna luči l 

f Župnik Pankracij Gregorc. Na Veliko Gos
pojnico je v bolnišnici Rdečega križa v Konjicah u
mrl v 53. letu svoje starosti župnik pri Sv. Venčeslu, 
16. g. Pankracij Gregorc. Nad vse vnetemu in po
božnemu dušnemu pastirju svetila večna luč! 

Našo kmetsko mladino, zbrano na orlovskem 
taboru, so Sokoli smešili in poniževali, ko so imeno
vali orlovski „čukovski ples", „čukarijou, „črno ar
mado", „črno nazadnjaštvo" itd. Pozivali so Maribor
čane, naj udeležencem orlovskega tabora ne dajo sta
novanj, naj jih ne pozdravijo z zastavami. Zdaj pa, 
ko se bliža sokolska prireditev, pa hočejo naše vrlo 
kmetsko ljudstvo, zlasti mladino, zvabiti na svoj so 
kolski ples. Saj so napravili na Teznu štiri plesišča. 
Kmetsko ljudstvo! Ali boste zdaj zaušnico, ki so jo 
vam dali Sokoli ob orlovskem taboru, vračali more 
biti s tem, da se udeležite njihove slavnosti? Nikdar 
to nikoli! To bi bilo nečastno! 

Tudi iz radovednosti se naj nobeden naših Iju
tti ne udeleži sokolske slavnosti v Mariboru! Sokoli 
so našo orlovsko prireditev smešili, zdaj pa naj bi 
jim mi nosili svoje kronice in jih podpirali? Toliko 
ponosa mora imeti vsakdo naših pristašev, da na so
kolsko slavnost ne gre! 

Sokolska plesišča. Sokoli so preuredili telova
Hišče na Teznu svojim namenom primerno. Napravili 
so namreč tam štiri plesišča. 

Liberalni učitelji za sokolsko slavnost v Ma
riboru. Iz mariborske okolice slišimo glasove, da ho
čejo liberalni učitelji šolske otroke kar skupno peljati 
na sokolsko prireditev v Maribor. Tako je na marib. 
okrajni učiteljski konferenci predlagal nadučitelj g. 
Knaflič iz Radvanja pri Mariboru. Ker pa so neka
teri učitelji imeli proti temu pomisleke zaradi potreb
nega in neljubega jim nadzorovanja otrok, so skleni
li, da bodo vplivali na starše, da se starši udeleže 
sokolske slavnosti in privedejo otroke seboj. Krščan
ski starši pa ne bodo vodili svojih otrok na slavno 
sti brezverskih Sokolov, ki otroke odvračajo ob ne 
deljah od službe božje, kakor se je to zgodilo v Lju
tomeru in v Studencih pri Mariboru in še drugod. 

Sokolsko izobraževalno delo. Liberalni dijaki 
tn mlajše učiteljstvo so v Smartnu na Paki ustano 
vili Sokola. Pobrali so svoje liberalne ovčice, zmotili 
pa tudi nekaj pridnih, a nezavednih. Upamo, da se 
bodo vsem, ki še količkaj trezno mislijo, kmalu odpr
le oči in da bodo spoznali, da liberalni in protikrš
žanski Sokol ni za nje. Kako hoče naš Sokol vzgajati 
svoje člane, pokazal je ustanovni večer. Ustanovitev 
je bila v gostilni. Ko so jim v tej gostilni zaprli vra
ta, šli so v drugo in tam popivali in plesali do dveh 
popolnoči. Nato je sledil prepir, pretep, krik in stre
ljanje z revolverji, tekanje in beganje semintja, ka
kor v vojni. To so res krasni vspehi agitacije naših 
dveh visokošolcev, poštne uradnice in mlajšega uči 
teljstva. Ubogi, zaslepljeni starši in njihovi otroci, ki 
so zašli v to družbo! Nekateri so pristopili k Sokolu, 
ker je tam bojda boljša in izobražena družba. Bog pa 
nas varuj takih olikancev! Starši! Ako hočete, da 
bodo vaši otroci popivali, plesali in razgrajali cele 
noči, zapišite jih v Sokola. Ako pa hočete, da osta
nejo vaši otroci pošteni in nepokvarjeni, vpišite jih v 
krščanska društva, zlasti v telovadno društvo Orel! 

Nove laži samostojnežev. Ker niso s prejšnji
sri lažmi, da vodijo duhovniki Kmetsko zvezo, samo
stojneži dosegli nobenih uspehov, govore sedaj, da 
vodijo advokati Kmetsko zveze. Ponovno je to povda
rjal na shodu pri St. Janžu na Dravskem polju dne 
15. t. m. brezposelni Šafar Znuderl, akoravno dobro 
ve, da so voditelji liberalnih strank, tudi Samostojne, 
advokati, in da oni kot upravni svetniki bank in dru
gih kapitalističnih podjetij dajejo samostojnežem de
nar, da morejo rediti razne brezposelne „govornike." 
G. Znuderl je tudi trdil, da je hotela cela Kmetska 
sveža prestopiti T tabor Samostojne. Tega seveda še 
sam ne verjame, ker dobro ve, kako se trudi njegov 
tovariš Urek, da bi z združitvijo Samostojne s Kmet
sko zvezo rešil Samostojno poloma in sobe zaslužene 
sramote. Ali sta gg. Urek in Mermolja tako resnično 
poučila Rnsderla o svojih korakih ? G. Znuderl pa je 
pozabil govoriti o dobrotah BEkonoma", kakor tudi o 
tem, kam se je dalo 30.000 K, »ataše so se T fari St. 

Jaiiž na Dravskem polju pobrale Za delnice ..Ekono
ma", a noben član ni dobil ne delnic, ne kakega dru
gega potrdila. Voditelji samostojnežev, ali ste že iz 
polnili obljube, katere ste delali, ko ste pobirali de
nar za „Ekonoma" ? Obljube in laž je celo delo libe 
ralne samostojno stranke, zato pa jo zapuščajo vsi 

[ razsodni ljudje, drže se je le bivši štajerčijanci in 
j oni ljudje na deželi (učitelji, trgovci in krčmarji), ki 
; so, od pamtiveka privesek liberalne advokatske stran
[ ke, naj je ista nastopila pod katerikoli imenom. 

Železniška nesreča na Pesnioi. Pri železniški 
l postaji Pesnica sta v soboto, dno 14. t. m. zjutraj za
i rana trčila dva tovorna vlaka z veliko silo drug ob 
j drugega. Pok je bil tako silen, da so ga slišali pol 
j ure daleč. Nesreča je zahtevala troje človeških žr
j tev, 10 oseb je pa bilo težko in lahko ranjenih. Med 
j mrtvimi je sprevodnik Seemann Matija, nadsprevod
| nik Jožef Silec in štiriletna hčerka težko ranjenega 
; prometnega mojstra Pavlina. Tudi škoda je ogromna. 
i Ena lokomotiva je popolnoma razbita, druga pa delo
i ma poškodovana, 12 vozov je bilo popolnoma razbitih, 
( 10 pa deloma poškodovanih. O krivcih nesreče se vr
s ši preiskava. 
! Cerkveni rop. V Dolu pri Hrastniku je bila na 
j večer 11. t. m. iz tabernakelna ukradena lepa mon 
I štranca s sv. Rešnjim Telesom vred. Tat je z močnim 
; železnim orodjem odtrgal ključavnico na tabernakel
| skih vratcih ter še menda isti večer s plenom odišel 
: proti Zagrebu. Vse poizvedovanje za tatom in mon
I štranco je ostalo do sedaj brezvspešno. 

___________________________________________________________________________________ 

Gospodarstvo. 
Za volitve v Kmetijsko družbo. Opozarjamo na

j še pristaše, da zoper nepostavnosti pri volitvah dele
j gatov za občni zbor Kmetijske družbe ne vlagajo pro
i testov direktno na družbo, kjer samostojni uradniki 
^ vse zavržejo, ampak potom strankinega tajništva v 
j Ljubljani. Le te;laj je upati na uspeh. 

Dol pri Hrastniku. Dne 29. t. m., po prvem sv. 
I opravilu, se vrši pri nas redni občni zbor kmetijske 
j zadruge v prostorih g. Petra Sentjurca na Dolu. G. 
) nadrevizor Pušenjak nam bo poročal o zadružnem go
\ spodarstvu. Člani zadruge, pridite polnoštevilno na 
| občni zbor, da se prepričate sami, da le v zadružni
,' štvu je naša rešitev. Ob tej priliki se bodo sprejemali 
'<i tudi novi člani! 

Čebelarska podr. pri Sv. Trojici v Slov. gor. 
naznanja, da ima dne 29. t. m., ob 8. uri predpoldne 

: zborovanje v gostilni Mlinaric. Vabljeni so vsi udje 
; in tudi neudje. 

Prejmevanja goveje živine 
in ovac v Sloveniji v 1» 1920« 

Letošnje leto se vršijo v Sloveniji redna ogle 
dovanja in premovanja goveje živine v sledečih kra
jih: 13. septembra ob 9. uri v Kozjem za pomursko 
in muriško pasmo za sodni okraj Kozje; 14, septem
bra ob 9. uri v Šmarju pri Jelšah za pomursko pa
smo za kraje Šmarje in obč. St. Jurij ob juž. žel. ; 
16. septembra ob 9. uri v Konjicah za pomursko m 
marijadvorsko pasmo za okraj Konjice; 18. septem
bra v St, Lenartu v Slov. gor. za marijadvorsko pa
smo za okraj St. Lenart; 20. septembra ob 9. uri v. 
Crenšoveih za simodolsko pasmo za kraj Dol. Len
dava; 21. septembra ob 9. uri v Murski Soboti za 
simodolsko pasmo za kraj Murska Sobota ; 4» okto 
bra ob 9. uri pri Frančišku Ksav. za marijadvorsko 
pasmo za okraj Gornjigrad! 6. oktobra ob 9. uri v 
Slovenjgradcu za marijadvorsko pasmo za Slovenj 
gradeč; 7. oktobra ob 9. uri v Pliberku za marija
dvorsko pasmo za Pliberk; 8. oktobra ob 9. uri v 
Železni Kapli za marijadvorsko pasmo za Železno 
Kapljo; 11. oktobra ob 11. uri v Svetni vasi za cel
jansko pasmo za Borovlje; 12.. oktobra ob 9. uri v 
St. Jakobu v R. za beljansko pasmo za Borovlje. 

K premovanju se bodo pripustile sledeče živa
li: 1. plemenski biki, 2. plemenske krave, 3. plemen
ska mlada živina (telice in bikci) nad enim letom. 

Živinorejci iz pristojnega sodnega okraja naj 
ob zgoraj navedenih dneh in krajih priženejo svojo 
živino, dobro osnaženo in z živinskimi potnimi listi 
eno uro pred začetkom premovanja na razstavne pro
store, kjer se bo takoj po skupinah (krave, biki, mla 
da živina) razvrstila. Vsaka skupina dobi zaporedno 
številke in prične s številko ena. Številke se morajo ] 
razločno in vidno, najbolje s pripravnimi tablicami', j 
označiti. 

Ob določenem času prične presojevalna komi  j 
sija s presojanjem živine. Po dokončanem presojan  j 
ju se vrši zborovanje živinorejcev, pri katerem bo ' 
živinorej*ski strokovnjak govoril o uspehu premova j 
nja, opozarjal na dobre in slabe lastnosti živine ter ] 
na nadaljne rejsko delo v okraju. 

Po zborovaniu razdelitev daril. Prod končano ! 
razdelitvijo daril se razstavljene živali ne smejo od j 
gnati iz odkazanega prostora. 

Lastniki obdarovanih živali se morajo z zave/ ! 
nim pismom zavezati, da bodo držali obdarovane bike ] 
še najmanj eno leto, krave in mlado živino pa naj 
manj dve leti za pleme. Vsaki premovani živali vžge 
komisija v levi rog posebno znamenje (P). 

Obenem s premovanjem se vrši v Šmarju pri 
| Jelšah plemenski sejra za odvisne mlade plemenske 
j bike pomurske pasme, pri Sv. Frančišku Ksaveriju 
pa za mlade plemenske bike marijadvorsko pasme. 
Okraji, ki trpe pomanjkanje na dobrih bikih teh pa
sem, si ob tej priliki lahko iste nabavijo. 

Razven toga se ob priliki govejega premovanja 
vrii premovanje plemenskih ovnov m ovt v stode.61 • 

krajih: Sv. Frančišek Ksaverij, Pliberk in Kelezna 
Kaplja. 

Poverjeništvo za kmetijstvo v Ljubljani. 

V obrambe manjših 
vinogradnikov. 

Naše Haloze in Bizeljsko posedata veuko Števi
lo mamšiii vinogradnikov, kaierim je skozi celo leto 
izkupiček, ki ga dobi posestnik vinograda za rine, 
edini življenski vir v vsakem oziru. Posestnik tacega 
manjšega vinograda v teh krajih je glede prehrane, 
nakupa oblačila ter obutvi navezan na dohodek, ki 
mu ga da vinograd v jeseni pri prodaji vina. Vsak 
tak manjši vinogradnik je v jeseni prisiljen da pro
da vino, da si nabavi za vinski izkupiček zimsko pre 
hrano, oblačilo ter obutev in da poravna dolgove, v 
katere je bil prisiljen med letom, da se je preživljal, 
plačeval delavce, kupil galico, žveplo in druge vino
gradne potrebščine,. Te vrste vinogradnik v jeseni ne 
more čakati s prodajo vina na poznejši čas, ko pri 
dobiva vino na ceni, ampak ga mora na vsak način 
prodati po jesenski ceni, ker mu gre za preživljaj po 
zimi. Kakor znano, je vino izpod „preše" vedno naj
cenejše. Saj veliki vinski prekupci ter barantaši na
kupijo množine vina vedno v jeseni, da dobičkarijo z 
njim pozneje, ko se začnejo cene vina dvigati ter ra
sti. Cene moštu in vinu določajo v jeseni izključno 
debelega dobička željni prekupci, ki z nastavitvijo 
najnižjih cen odirajo manjše vinogradnike^ ki so pri
siljeni, na jesensko prodajo vina. Radi te po življen ■ 
skih razmerah prisiljene prodaje vina v jeseni so 
manjši vinogradniki izročeni na milost in nemilost 
vinskih prekupcev. Osobito v teh časih obče dragin
je je manjši vinogradnik pomilovanja vreden revež „ 
ker mora prodati večkrat vino pod zgubo z ozirom na 
nizke jesenske vinske cene pri celotni draginji, kate
ri je izročen. Letos ko bo precej vina, bodo ti manj
ši vinogradniki naravnost v obupnem stanju pri niz
kih vinskih cenah, ako se ne bodo pobrigali za jzbolj 
šek njihove gmotne usode naši gg. poslanci in pokra
jinska vlada, Dolžnost poslancev naše Kmetske zve
ze je, da se z vso silo zavzamejo za te haloške in tri
zeljske trpine in našo vlado v Ljubljani prisilijo, 
da naj odloči ona takoj v jeseni cene za mošt in vi
no, da ne bodo vinski prekupci odirali do propada 
naših manjših vinogradnikov* 'Te uradno določene 
vinske cene bi morale biti vsaj tako visoke, da bi i
mel manjši vinogradnik vsaj nekaj dobička, da bi se 
lahko preživel na zimo in poplačal dolgove. Vsakdo 
pa, ki bi prodajal vino pod uradno ceno, naj bi bil 
kaznovan. Jesen se bliža, zadeva je nujna, gre za 
obstoj toliko in toliko manjših vinogradnikov, toraj 
poslanci na delo! 

Zahteve kmetov laškega okraja. 1. Ziahtevaina, 
da vlada ovoli kmetom klanje goveje živine in proda
jo mesa na drobno, ker cenei živini padajo, ne pa v 
isti meri cene mesa pri mesarjih. To ne bo v nikako 
škodo mesarske obrti, ker bodo kmetje le redkokdaj 
in izjemoma se posluževali teh pravic. V obrambe 
proti izkoriščanju navedene pravice, naj se določi do
ba, koliko časa mora imeti lastnik govedo. Ta doba 
pa naj ne presega šest mescev. V slučaju nesreče na| 
so sme vsaki čas brez katerekoli zapreke brezpogoj
no meso na drobno razprodati, ako je le isto vžitno« 
S tem bo tudi olajšano bednejšim slojem, ker si bode 
zamogli vsaj nekaterikrat na leto privoščiti meso., ker, 
bi se pri kmetih ceneje dobilo. 2. Protestiramo proti 
nameri, da bi se hišni in zemljišni davek plačeval v 
isti višini v dinarjih, kot se je dosedaj v kronah. 

Železo. Prvovrstno železo lahko naročimo pe 
ugodni ceni v poljubnih množinah. Da poznamo po
trebo železa, prosimo takojšnjih poročil, koliko bi st 
ga trebalo za posamezne okraje ali zadruge in kaka 
vrste. Jednako želimo poročil glede barv. Iz naše za
loge se dobi še sedaj fini in gorljivi špirit, mizarsM 
klej in svinčene gledice (Bleiglatte) po ugodnih ee 
nah. — Občeslovensko trgovsko društvo v Celju. 

Prireditve, 
C r e š n j e v e c pri Slov. Bistrici. Tambura

ško društvo priredi dne 22. t. m. tri igre in sioer:i 
„Mutasti muzikant", „Prepirljiva soseda" in „Blaga 
duša" v treh dejanjih s kratko zabavo in licitaoijo.K 
obilni udeležbi vabi odbor. 

S t a r i t r g pri Slovenjgradcu. Kmetsko bral
no društvo vprizori v nedeljo, dne 22. t. m. na vrts 
pri Sekavčniku v Starem trgu ljudsko igro v 3 de 
janjih „Na dan sodbe." Začetek ob 4, uri popoldne ■ 
Pridite! 

S t. P a v e l pri Preboldu Katoliško izobraže
valno društvo St. Pavel pri Preboldu priredi v Dru
štvenem domu v nedeljo 22. avgusta po Tečernicnk 
Finžgarjevo igro „Naša kri". 

S t« A n d r a ž pri Velenju. Katoliško izobraa* 
društvo priredi ob vršitvi dekliškega tabora na Olj
ski gori, v nedeljo, dne 29. t. m., dve gledališki igri 
„Dve materi" in „Tri sestre." Med odmori igra god* 
ba. Vrši se ob treh popoldne v prostorih pri Pižoi
nu. Vsi udeleženci dekliškega tabora so prav uJjufl
no vabljenL 

Sv. J u r i j ob Sčavnici. Tielovadni odsek CV 
rel priredi v nedeljo 22. t. m. po večernicah igre 
»Čevljar". Med odmori poje pevski zbor. 

S T , K r i ž tik" Slatine. Bralno društvo vprizo
ri v nedeljo, dne 22. t. m., ob pol štirih popoldne R 
Društvenem domi štiridejasko »Dekla božja" (spisal 
it. Lenard), Cisti dobitek i« namenjen sirot;5sioi v 
Slov, Bisfr** 


